



省城名师点评合肥三模首日试卷

高考最后十几天不要再做偏题怪题

合肥科学岛实验中学 特邀
在科学家身边生活
与博士生一起成长

招生热线:

0551-65591066 65593091

“试题难度不大,题目出得比较灵活。”“数学题比想象的要容易一点,发挥得还不错。”……昨天,2013年合肥市举行高三第三次教学质量检测(俗称“合肥三模”)。记者在合肥六中(北校区)等考点采访时,多数受访考生表示,试题难易适中,利于发挥。为了帮助考生及时“查漏补缺”,本报邀请了省城名师第一时间点评昨天进行的语文、数学两科试题。

语文

作文审题不难,考生不会偏题

□合肥科学岛实验中学 杨广恒

今年合肥“三模”在命题总体形式上沿用了安徽高考模式,紧扣考纲,具有较强的针对性和指导性。试题稳定之中有变化,扎实之中有灵活,全面之中有侧重,难度适中。内容上既体现安徽地方特色,又融入了时事热点。

试卷点评:
试题体现了安徽地方特色

1.材料体现安徽特色,融入时事热点。诗歌鉴赏是选自辛弃疾的词(其中的“采石岸”在今安徽当涂县北),诗词体现了安徽本土特色。第一小题目设计是景物描写及其作用,指向明确,降低了审题和解题的难度。文言文材料选自《滁阳志》,“醉翁亭”对考生来说并不陌生,相对降低了难度。题目中规中矩。

基础知识题目从“铁娘子”到“H7N9”都透着时事热点,虽说都是从语文的角度来命题的,但是却能很好地引导学生关注生活,关注社会。

2.考点覆盖全面,强化基础知识。纵观整个试卷,知识点覆盖全面,对2013年高考预测的指导意义很强。字形、成语、病句都考查了考生的基础知识,其中字是生活中易错的,病句紧扣考纲中的六种错误类型,成语辨析要结合语境分析。要求考生基础知识扎实。一般论述类文章紧扣考纲,题目设计的信息点涉及相对多,相对来说有一定的难度。

3.稳定之中有变化,侧重点不同。整张试卷比较稳定,现代文阅读是小说阅读,从情节到人物形象,主题探究等没有太多的变化。但要注意变化的部分,

对于以后的复习大有帮助。如名言名句默写,一改“一模”、“二模”二选一题型,又回到“八选六”的题型,对考生来说难度略有增加。第20题根据诗歌内容再现诗中场景,应该引起考生的注意。语言文字应用侧重于课本知识的理解应用和对句子的重组。和“二模”题型有所不同。要求考生在语言文字应用方面要多做题,做不同题型。

4.作文立意明确,角度是关键。作文材料指向明确,对考生来说,此次材料作文审题不难,一般不会偏题。可以从不同角度不同方面,可以综合三种类型写,也可以就其中的一种进行阐述观点,总之都能有话可说。作文要求中的“自选角度”,可以解读为“选一个好角度”,并且“要选好一个角度”。在选好角度的基础上如果

能对材料进行深层次的挖掘,立意等方面下功夫,应该会有很好的收获。

复习建议:
要回归课本调整心态

- 1.认真研析考纲和《考试说明》,查找自己的问题和不足,在以后的复习中有针对性地纠正和弥补。
- 2.强化识记部分的复习巩固,尤其是默写部分。
- 3.加强主观题表达题答题技巧与规范训练,尤其集中在诗歌鉴赏和散文小说阅读上。
- 4.积累一些有价值新鲜的写作素材。
- 5.适度模拟,把握做题节奏。
- 6.回归课本,调整心态。

数学

试卷难度不大,利于提振信心

□合肥工大附中 李锐

试卷点评:
试卷的整体难度适当

1.回归基础,突出主干。试题紧扣考纲,注重对考生基础知识、基本技能和数学思想方法的考查。试题覆盖面广,既覆盖了考纲要求考查的各章内容,同时坚持主干知识重点考查,体现了既全面考查又重点突出的原则。其中三角函数、数列、函数与导数、概率统计、立体几何和解析几何六大模块依然是重点考查的内容。另外,数学思想方法的考查贯穿于整个试题之中,使试题处处有“思想”。注重对数形结合的思想、函数与方程的思想、转化与化归等思想的考查,体

现了“淡化特殊技巧,强调数学思想方法”的命题思想。

2.能力立意,注重创新。试题在全面考查学生思维能力、运算能力,空间想象能力的基础上,继续重视考查学生创新和实践能力。试题注意选用新素材,融入了生活中的一些热点问题(如文科第17题、理科19题),使试题富有时代气息。试题在考查学生思维能力的同时,加强对理性思维的考查,(如文科第15、21题,理科第10、15、20、21题),考查学生分析问题和解决问题的能力。

3.难度适当,提升信心。试题坚持多角度、多层次的考查方式,题目的编排

由易到难,逐层推进,各类题型的起点难度低,入口宽,拾级而上,落点高,适合不同层次的考生发挥各自的水平。试卷的整体难度适当,有助于提升考生的信心。

复习建议:
最后十几天不搞偏题怪题

1.重视基础,抓住主干。在后期不到20天的复习中,一定要重点集中在主干知识上,注重对通性通法的训练,回归基础,不搞偏题怪题。

2.强化规范意识,完善解题步骤。加强审题和答题的规范性训练,争取做到“会做的题不失分,不会的题多得分”,减少因缺少步骤而失分的现象。

3.优化解题方法,注重解题后的反思。如选择题,着重在“选”,因此在后期的训练中,学生可以采用特殊值法、排除法、数形结合法等合理有效的方法,做到既快又准,完全没必要“小题大做”。另外,后期复习中要多思少练,做好解题后的反思,提高复习效率。

4.树立信心,从容应对。考场上真正的输赢,往往不在个别难题能否解决,而在于谁能自信从容的将自己会做的题做对做准。正所谓“不怕难题不得分,就怕每题都扣分”。临近高考,考生一定要从各方面进行调试,调整心态,发挥自己的最佳状态。

余树宝 记者 桑红青



安徽中医药大学六个专业列入一本招生计划招生2960人,秋季入学新生将入驻少荃湖新校区

2013年高考只剩下最后不到20天时间,而此时任何有关高考的信息都牵扯着考生和家长的心,为了帮助考生和家长及时了解在我省招生高校的政策,本报从即日起开通“高校直通车”栏目,及时发布各在皖招生院校的招生政策,并就考生和家长关心的问题进行全面解读,希望对考生填报志愿有所帮助。

星报讯(叶兰兰 记者 桑红青)“我校总的招生计划为2960人,比2012年增加200人,六个专业进入一本批次招生。”昨天,安徽中医药大学正式揭牌,该校校长王键接受记者采访时表示,更名后的安徽中医药大学今年招生计划为2960人,秋季招生计划数为2799人,其中,在省内招收本科生2369人、专科300人,文理兼收;省外招收本科生130人,均为理科考生。

王键说,该校去年有五个国家教育部特色专业(中医学、针灸推拿学、中西医临床医学、药学、中药学)进入本科一本批次招生,今年又新增加一个制药工程专业,教育厅正在审批中。另外,该校今年新增三个本科专业,分别是药物分析、保险学、食品质量与安全。其中药物分析、保险学将

在今年各招生60人,学制四年,分别授予理学、经济学学位。今年继续招收中医学(农村订单定向免费生)40人,文理各20人,主要招收农村生源,优先录取定向单位所在县(市、区)生源。学生在校期间免除学费(4290元/年·生),免缴住宿费(1000元/年·生),并补助生活费(3000元/年·生),毕业后必须按照定向就业协议规定到指定农村乡镇卫生院工作。

另一个值得关注的问题是,该校今年秋季招生的新生将入驻少荃湖新校区学习,该校区坐落在合肥市新站综合开发区试验区磨店社区少荃湖畔,规划总用地面积约为906亩。

王键还表示,该校2008年获批准硕士研究生推荐免试单位,应届本科毕业生表现优

秀、学业成绩和综合测评均排名班级前30%且符合推免生其他条件,可以免试,直接参加全国硕士研究生入学复试。2012年底,学校作为博士立项建设单位通过教育部验收,将于2014年在中医学、中药学两个一级学科招收首批博士研究生,该校也是省内唯一一所招收中医学、中药学博士的高校。

需要提醒考生的是,该校外语只开设英语课程,非英语语种的考生不宜报考;鉴于医药工作的特殊性,建议有身体残疾、传染性疾病者不宜报考该校医药类专业,报考护理专业的考生应考虑身高因素,以免影响今后就业。另外,护理专业只招女生,其他各专本专科男女不限;涉外护理专业原则上要求英语单科成绩不低于100分。